

Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

1

АВГУСТА

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 59 (19378)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

● ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ...

В работе конференции Северо-Западной парламентской ассоциации, которая прошла в городе Пскове, участвовали председатель комитета по бюджету и налогам депутат Владимир Петров и руководитель аппарата Законодательного Собрания Анатолий Алмаев.

Участники конференции обменялись опытом работы по созданию законодательной базы для формирования системы управления развитием региона, повышения эффективности использования бюджетных средств, о подготовке проекта бюджета на будущий год и обсудили широкий круг социально-экономических проблем.

Специальный сертификат на именной экземпляр прекрасно оформленной книги «Московская власть: городские головы 1782-1997» вручен председателю Законодательного Собрания области

Геннадий Хрипелю, активному участнику становления государственности Российской Федерации. Книгу Геннадий Тимофеевич передал в методический кабинет, где создается библиотека областного парламента.

Депутаты решили сократить во втором полугодии расходы на содержание Законодательного Собрания области на пятнадцать процентов. Эти средства — около 1,2 миллиона рублей пойдут на приобретение медицинского оборудования, в частности, кардиостимулятора и адресную социальную помощь жителям области.

Первыми в России депутаты областного парламента приняли закон о государственном долге области, утвердив сумму его за прошлый год почти в 690 миллионов рублей. Более половины этой суммы приходится на целе-

вые кредитные займы, полученные администрацией области, остальное — долги по детским пособиям, альтернативному воспитанию, дотации сельхозпроизводителям и другие.

Комитет по бюджету и налогам законодательного Собрания готовит к депутатским слушаниям «О бюджетном кодексе Вологодской области». Кстати, в первом чтении депутаты приняли закон о Бюджетном кодексе области, а их коллеги из Госдумы приняли новый бюджетный кодекс страны, в котором предусматривается ответственность депутатов за принятие и исполнение бюджета. По новому кодексу в регионах бюджеты не могут быть дефицитными: расходы должны соответствовать доходам. Кодекс обязывает правительство России трансферты распределять по регионам страны пропорционально заявкам.

ИЗБРАН ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Состоялось собрание уполномоченных членов-пайщиков городского потребительского общества. Основной вопрос повестки дня — избрание председателя правления горпо. После серьезного обсуждения подавляющим количеством голосов председателем правления был избран Юрий Александрович Злобин.

НА ТЕМЫ ДНЯ

КАК БЫ ТРУДНО НЕ БЫЛО

Общество с ограниченной ответственностью «Правда» сравнительно небольшое хозяйство (здесь всего 48 постоянных работников или в три с лишним раза меньше, чем было в совхозе с таким же названием). Трудовой коллектив основные доходы получает от животноводства, поэтому производственная деятельность сосредоточена на развитии этой отрасли. Не все, конечно, решается просто, но небольшие сдвиги к лучшему есть. В январе-июне продуктивность в среднем от коровы увеличилась почти на 120 килограммов в сравнении с 1997 годом. Зимовка скота была проведена успешно, кормов хватило до отрастания травы, в том числе и фуража собственного производства. Кстати, и сейчас концентраты имеются в рационе животных.

В пастбищный период содержания скота надоя молока продолжают расти. В июле среднесуточная продуктивность от коровы на 2,5-3 килограмма превышает прошлогодний уровень (правда, в прошлое лето надой, мягко говоря, были скромные).

Молочное стадо в обществе сосредоточено на одной ферме — Жерноковской. Пастбищный период содержания скота в целом проходит неплохо. Для дойного гурта в 129 коров оборудован летний лагерь недалеко от деревни. Здесь смонтирована доильная установка, построены кормушки, загон, для мытья посуды имеется подогретая вода. Молоко реализуется в основном первым сортом.

Гуртоправами трудятся двое Гробовиковых — Поликсент и Николай. Организована удлиненная пастбища животных. Вечером в летний лагерь подвозится для скота зеленая подкормка. Так что коровы вволю получают сочный корм.

Механизаторы хозяйства в настоящее время прилагают немало усилий к тому, чтобы в достатке заготовить кормов для будущей зимовки скота. Есть полная уверенность в том, что фуража будет получено столько, сколько потребуется до урожая 1999 года. Зерновые размещены на 310 гектарах, подготовка к их уборке ведется. Следует отметить тот факт, что общество продает зерно и

ПРОДАЕТСЯ старый рубленый дом в д. Корнилевская Слобода (недорого). Имеется приусадебный участок 11 соток.

Обращаться к Шадриной А. М. в любое время, в К. Слободу.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27.07.98 № 688

О ТАРИФАХ НА ОПЛАТУ ЖИЛЬЯ

В соответствии со ст. 15 Закона РФ «Об основах федеральной жилищной политики» от 24.12.92 № 4218-1, постановлением Правительства РФ от 18.06.96 № 707 «Об упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг» и постановлением губернатора Вологодской области от 17.07.97, письмом администрации Вологодской области от 15.07.93 № 1307/02-24 ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить с 01.08.98 ставки оплаты общей площади жилья для населения Грязовецкого района: г. Грязовец, п. Вохтога и сельских администраций согласно приложению.

2. Постановление вступает в силу с 01.08.98 и подлежит опубликованию в газете «Сельская правда»

Глава администрации района В. И. ЧИРКОВ.

ТАРИФЫ НА ОПЛАТУ ЖИЛЬЯ

1. Ставки оплаты общей площади жилья для населения за содержание и ремонт жилья, мест общего пользования в жилых зданиях, без расходов на обслуживание внутридомовых сетей (за 1 кв. м общей площади без НДС)

Наименование	Город Грязовец	Поселок Вохтога	Сельск. администр.
1.1 Жилые дома со всеми удобствами	0-50	0-40	0-30
1.2 Жилые дома до двух этажей	0-45	0-36	0-27
1.3 Жилые дома с водопроводом, канализацией, отоплением, без ванн	0-40	0-32	0-24
1.4 С одним видом благоустройства (не считая газ и свет)	0-35	0-28	0-21
1.5 С одним видом благоустройства, с износом свыше 65%	0-25	0-20	0-15
1.6 Неблагоустроенные дома	0-20	0-16	0-12
1.7 Деревянные дома с износом свыше 65%	0-10	0-08	0-06

КАК БЫ ТРУДНО НЕ БЫЛО

владельцам личного скота.

Для заготовки сочного корма в хозяйстве создано механизированное звено из восьми человек. Оно способно заложить предусмотренное планом количество силоса. Первую траншею емкостью 530 тонн зеленой массы коллектив заполнил в Жернокове, вторую — в Мишутине (на 430 тонн). В тот день, когда мы побывали в хозяйстве, заполнилась растительным сырьем третья траншея на Жерноковской ферме.

На скашивании многолетних трав звено использует два немецких комбайна Е-281. Работают на них Владимир Комолов и Александр Кружлов. Они косовицу ведут как говорится, прямым комбайнированием (на агрегаты навешены жатки).

Внутрихозяйственные дороги в ООО «Правда» неважные, после выпавших затяжных обильных дождей по ним трудно проехать автомашине. Поэтому для подвозки зеленой массы к месту silosования используются мощные тракторы Т-150 с прицепленными к ним тележками ПИМ-40. Вверены они механизаторам Николаю Воробьеву, Валенти-

ну Ложкину, Илье Михайлицеву, Сергею Шишину. Они обеспечивают фронт работ другим членам звена.

На трамбовке травяной резки трудятся Николай Белов и Леонид Плахин, за которыми закреплены тракторы ДТ-75. Они тщательно утрамбовывают зеленую массу в траншеи, так как от этого во многом зависит качество силоса.

Труднее в хозяйстве складываются дела с выполнением плана по заготовке грубого корма. Много подкосоно многолетних трав звено использует два немецких комбайна Е-281. Работают на них Владимир Комолов и Александр Кружлов. Они косовицу ведут как говорится, прямым комбайнированием (на агрегаты навешены жатки).

Для заготовки сена, как и силоса создано механизированное звено. Для скашивания многолетних трав выделено два комбайна Е-302, трудятся на них Андрей Кустов и Александр Зоров. На рулонных пресс-подборщиках работают Иван Комо-

Поздравляем!

г. Грязовец,
ул. Пылаевых, 23, кв. 1

КУЛИКОВУ
Александр
Геннадьевичу

От всей души поздравляем с юбилеем!

В 50 славных лет —

Далеко еще не дед.

Моложав, задирнист,

резв,

Мудр, расчетлив,

всегда трезв.

Привлекателен, красив.

Перспективен

и не сив...

Светел взором,

лицом красен,

Друг любимый,

ты прекрасен!!!

Вам в сей славный юбилей

От любящих тебя друзей!

Алексей, Татьяна.



г. Грязовец,
ул. Пылаевых, 29, кв. 53

ЛЕУСЕНКО
Мария Федоровна

Милая мамочка, поздравляем с днем рождения!

Желаем здоровья

на долгие годы,

Чтоб стороной обходили невзгоды,

Чтоб радость и счастье не знали разлуки,

Чтоб душу согрели дети и внуки.

Валя, Сережа, Женя.



г. Грязовец,
ул. Гагарина, 4, кв. 2

ФИЛАТОВУ
Валентину Николаевичу

Дорогой муж, папа, любимый дедушка!

Поздравляем тебя с юбилейным днем рождения!

Пусть радостью сегодня солнце светит,

В тени оставив сноп больших тревог,

И все цветы, какие есть на свете,

Цветут сегодня пусть у твоих ног.

Жена, дети, внуки.

нечно, не ахти какой размах в строительстве, но по нынешним временам и это многое значит.

Крепким подспорьем сельским семьям является подворье. В деревне Жерноково, например, у населения имеется около восьми десятков коров, много другого скота. ООО «Правда» помогло организовать закупки излишков продукции. Оборудован молокоприемный пункт (лаборанту хозяйства Светлане Аксентьевой поручено принимать молоко у населения). Владельцы коров от продажи молочной продукции имеют возможность пополнить семейный бюджет. Для выпаса скота выделено неплохое пастбище. В заготовке кормов населению несомненно помощь оказывают.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

У ЖИТЕЛЕЙ АВСТРАЛИИ ПОЯВИЛСЯ ДОМ В ПОКРОВСКОМ...

В конце апреля нынешнего года наша газета писала о ходе реставрационных работ в старинной усадьбе Брянчаниновых, что в селе Покровское. Писали мы о том, что и ныне живут в разных странах потомки строителя и владельца усадьбы Александра Семеновича Брянчанинова. Одна из них, Татьяна Ватсон, уже не раз побывала в Покровском. Вот и нынче, приехав в очередной раз в Россию, она не могла не заехать в отчину своих предков.

Вместе со своим мужем Дональдом побывала она не только в Покровском, но и в Грязовце, поскольку супруги оформили здесь покупку дома в селе, что немало удивило всех, кто оказался в курсе этого события, — супруги живут в Австралии, а Австралия — это вона где!

Что ж, мы постараемся ответить и на этот вопрос, а для начала попытаемся прояснить обстоятельства первого появления Татьяны Ватсон в этом глухом уголке Вологодской области. Но пусть об этом расскажет она сама:

— Вы знаете, это очень интересная история. У меня не сохранилось никаких писем или документов, относящихся к усадьбе, разве что книжка Г. К. Лукомского «Вологда в ее старине», в которой было краткое описание усадьбы Брянчаниновых в Покровском. Это единственное, что меня связывало с Родиной моих предков. Да, конечно, бабушка с дедушкой много мне рассказывали об усадьбе, показывали ее фотографии. Однако никто из нас не знал, что с ней стало. Моя тетька Софья Мстиславовна, внучка Александра Семеновича Брянчанинова, проживающая в Петергофе, как-то сказала мне, что в Покровском, возможно, устроен музей. Но это было всего лишь предположение.

В Австралии я встретилась с одним русским, который живет в Санкт-Петербурге, и попросила его съездить по возвращению в Россию в Покровское, дабы точно узнать, что стало с усадьбой. Он пообещал мне это сделать и довел дело до конца. Без особых приключений добравшись до Вологды, он затем наглухо застрял со своей машиной на покровской дороге. Как известно, плохие дороги — одна из двух бед, от которых страдала страна во все времена. Все же к вечеру, эскортируемый трактором, он прибыл в Покровское. Поутру сделал несколько снимков усадьбы, развалин церкви, он уехал в Петербург, а еще через некоторое время привез снимки в Австралию. Случилось это в 1993 году и уже на следующий год мы с мужем решили обязательно побывать в Покровском. С тех пор мы каждый год приезжаем сюда.

Я слушал неторопливый и обстоятельный рассказ Татьяны Ватсон и поражаюсь необычной правильности ее речи. Да-да, не удивляйтесь, именно правильности. Конечно же, как и все русские, всю жизнь проведенную за пределами своей исторической родины, говорила она с заметным акцентом, но абсолютно правильно, хотя и несколько старомодно. Впрочем, такая речь вообще свойственна русской эмигрантской среде, сохранившей многие традиции и привычки еще дореволюционной поры. Это не наш родной отечественный «новояз» из нескольких сот слов, круто замешанный на исконно русском мате. Как говорится, дешево, зато сердито и доходчиво!

Вернемся, однако, к теме нашего разговора. Что толкнуло чету далеко не молодых людей ежегодно предпринимать столь обременительное путешествие в нашу, прямо скажем, очень и очень неблагоприятную страну? Не лучше ли было поселиться на веранде собственной дачи под сенью какого-нибудь баобаба, попивать чаек, созерцая попрыгивающих между деревьев кенгуру? Нет, такая идиллия отнюдь не вдохновляет Татьяну Ватсон.

— Мои корни здесь, и я решила, что моя обязанность заключается в том, чтобы помочь Покровскому, — без тени сомнения заявляет она.

Вот так — не больше и не меньше. Но в чем же конкретно заключается эта помощь?

Во время первой поездки в Покровское, еще при жизни директора санатория «Покровский» Александра Павловича Тарасова, последний рассказал Татьяне о своем желании восстановить усадьбу в ее первоначальном виде, в том числе и Покровский храм. Такое желание совпало и с желанием самой Татьяны Ватсон. Оно-то и положило начало восстановлению знаменитой усадьбы. Во время своего следующего приезда, она привезла некоторую сумму денег, ставшую первым взносом в дело восстановления Покровской церкви.

К нашему разговору подключилась Ольга Александровна Тарасова, председатель здешнего приходского совета, также приложившая немало усилий для восстановления усадьбы.

— Благодаря помощи Татьяны нам удалось сохранить стены храма, а фундамент его оказался настолько прочным, что на нем в дальнейшем можно возвести и колокольню, и купол...

И хотя у нас сейчас есть кое-какие средства, все же этой суммы не хватает даже для того, чтобы заказать архитектурный проект, без которого невозможно вести все дальнейшие работы. Проект же стоит достаточно дорого.

— Опять же, благодаря стараниям Татьяны нам в свое время были выделены реставрационные деньги, — добавила Людмила Степановна Тарасова, нынешний директор санатория.

Да, конечно, в данном случае Татьяна Ватсон хлопотала о своем родном поместье, и эти хлопоты уже принесли результаты — усадьба Покровское, эта жемчужина отечественной архитектуры, возрождается. Но не будем при этом забывать, что она принадлежит всем нам, эта частица нашей общей истории.

Вспомним, как в свое время А. П. Тарасов через районную газету обратился за помощью ко всем грязовчанам. И на его просьбу откликнулись многие десятки жителей района, пожертвовавшие на восстановление усадьбы часть своих небольших сбережений. Так совместными усилиями удалось частично восстановить храм, и теперь в нем проходят службы, в которых зачастую принимает участие епископ Вологодский и Великоустюжский Максимилиан. Здесь, кстати, и детей приезжают из Минькина, Юрова...

Те небольшие средства, которыми располагает на сей день приход, можно, разумеется, использовать на мелкий ремонт. Но речь идет прежде всего о полном восстановлении храма, а это необходимо делать на профессиональной основе. Так что, по видимому, снова придется обращаться к народу, который, увы, и сам переживает далеко не лучшие времена. Связано это с тем, что реставрацию ни в коем случае нельзя прекращать, иначе все придется начинать сначала.

Вообще, русским людям, независимо от их материального положения, всегда были свойственны сострадание и милосердие, стремление помочь ближнему. Может быть, на основе этой передающейся из поколения в поколение высокой нравственности и возродится Россия.

В связи с этим можно привести вот такой пример. Руководство Вологодского подшипникового завода, прознав о нуждах прихода, выделило мощные грузовики и кран, которые сопровождал трактор «Кировец». На них были подвезены необходимые стройматериалы. Завод бесплатно дал железобетонные балки, кирпичи... Заводчане даже хотели взять на себя ответственность за полное восстановление храма,



были уже сделаны и первые наброски проекта силами кафедры инженерного строительства и архитектуры Вологодского политехнического института. Но... Такие вот «но» почему-то всегда возникают в самые ответственные моменты. Вскоре сам ГИЗ оказался в сложном финансовом положении и от столь обширного замысла пришлось отказаться. И все же сумели-таки доставить в Покровское краску, чтобы хотя бы покрасить стены церкви.

Сейчас положение действительно сложное. В свое время администрация области выделила определенные средства на восстановление усадьбы. Но, как известно, деньги имеют нехорошее свойство — они быстро кончаются. Теперь средств нет, и если они не поступят еще до зимы, здание усадьбы начнет разрушаться. Дело в том, что фундамент дает трещины и если его не укрепить, может случиться непоправимое. Ко всему прочему опять же до зимы необходимо покрыть крышу.

Столь печальная перспектива удручающе действовала на всех присутствовавших при разговоре. Чтобы сменить тему, я для начала спросил Татьяну Ватсон, а как мол, у вас в Австралии такие дела делаются?

— Гораздо быстрее, чем в России, — услышал в ответ, — там люди больше жертвуют на строительство храмов. Но дело не в том, что там духовность выше, чем у россиян. Просто австралийцы живут материально более обеспеченно и зарплату им выдают регулярно. Это просто ужасно, что людям в России вовремя не платят зарплату, такого нигде на свете не происходит...

Да, в Австралии живет много русских, а это значит, что существует и русская культура. Вот мы, русские, однажды решили построить в городе Перт свою православную церковь. Эта первая церковь выглядела незамысловато и очень была похожа на ту, что реставрируется в Покровском. Это было в 50-х годах, а в конце 80-х мы построили очень красивую кирпичную церковь с золотыми куполами, которая сразу

же стала одной из достопримечательностей города.

— А каково, на Ваш взгляд, отношение к культуре в России?

— Мне трудно судить о том, каково оно сейчас, но в Советском Союзе оно было просто замечательным. Меня очень удивляло, что очень много простых людей посещали балет, ходили в театры... Но особенно меня поражало то, что все они хорошо образованы и много читают. Все, весь народ, включая детей. Читают везде, в поездах, в метро, на автобусных остановках, в парках... В Австралии такое нигде не увидишь.

Кстати, во время своего пребывания в Грязовце чета Ватсон посетила Грязовецкий краеведческий музей. Чувствовалось, что его экспозиции произвели немалое впечатление на гостей, — такого в небольшом городке на Вологодчине увидеть они никак не ожидали. Ну что ж, вот и очко в нашу пользу.

Здесь, в музее, Ватсоны приобрели одну из картин с выставки грязовецкого художника Николая Кудряшова. Значит, не оскудела земля грязовецкая на таланты.

Ну, а то, что касается покупки дома в Покровском, то Татьяна Ватсон объяснила ее так:

— Купила для того, чтобы всегда быть близко к Покровскому. А дом этот когда-то принадлежал местному священнику, он стоит как раз напротив храма. Потом там была контора, магазин...

Итак, наша соотечественница из Австралии обрела собственный дом на грязовецкой земле. Так протянулась еще одна ниточка, связующая русских людей, живущих на разных континентах. И отраднo, что эта связь служит благородной цели — развитию и сохранению нашей национальной культуры, без которой просто невозможно никакое развитие российской государственности, а следовательно, и роста благополучия нашего великого народа.

Н. ГУСЕВ

НА СНИМКЕ: встреча в музее (крайние слева Татьяна и Дональд Ватсоны).

Фото А. РОГАЛЕВА

Домашний бюджет

Выборочным обследованием бюджетов домашних хозяйств, которое проводят работники госстатистики, в нашей области охвачено 550 хозяйств, из них 375 городских и 175 — сельских.

Работающие в них составляют почти 49 процентов, пенсионеры — 17 и дети до четырнадцати лет — более 17 процентов.

Поскольку главная цель обследования бюджетов домашних хозяйств: получить данные о доходах и расходах, материальном благополучии населения, то приведу лишь цифры полученные статистиками в первом квартале, а выводы каждый читатель на основании их сделает сам. Итак, среднедушевые располагаемые ресурсы — это сумма денежных средств и натуральных поступлений (для краткости в дальнейшем будем называть доходами) в первом квартале составили 2640 рублей. В сравнении с тем же периодом прошлого года они выросли в городе на 2 и на селе на 31 процент, а в целом по обследуемым хозяйствам на 8 процентов.

Доля денежных доходов за квартал в сравнении с тем же периодом года минувшего уменьшилась на шестнадцать процентов и составляет 65 процентов, и, наоборот, доля натурального дохода выросла в два с половиной раза и составляет 15 процентов.

В бюджетах домашних хозяйств немалая доля доходов приходится на дотации и льготы семьям, имеющим детей. Так, величина этих льгот в семье с четырьмя детьми составляет более 17 процентов и 0,4 процента в семье с одним ребенком.

Данные статистики показывают, что высокой остается разница в доходах среди населения. Так, 10 процентов наиболее обеспеченных вологжан в первом квартале имеют средний доход на человека 9350 рублей, и 10 процентов наименее обеспеченных лишь 560 рублей, то есть разница в доходах почти в 17 раз.

В семьях, имеющих четырех и более детей, среднедушевые доходы не превышают 800 рублей, а у одиноких граждан они — 2760 рублей.

В первом квартале доля домашних хозяйств с доходами ниже прожиточного минимума, который был 409 рублей в месяц на человека, составляла почти 24 процента.

Доля расходов на питание в домашнем бюджете более 48 процентов. При этом десять процентов населения с наибольшими доходами тратят на питание в 3,4 раза больше в сравнении с аналогичной группой с наименьшими доходами.

Расходы на непродовольственные товары сократились в сравнении с первым кварталом минувшего года на тринадцать процентов и составляют 28 процентов. И, наоборот, и роста благополучия нашего великого народа.

Расходы городских жителей на оплату личных услуг в 2,7 раза больше, чем у сельских, что объясняется не столько разницей в насыщенности рынка услуг, сколько разницей в уровне доходов.

В. НОВЛЕНСКИЙ

НАПАЛИ НА КОТИКА ЗЛЫЕ МАЛЬЧИШИ...

Крупная гайка, со свистом пролетев в дальний угол чердака, впиалась в грудь птицы, забившейся туда, в темноту, и ожидавшей своей участи. Глухой удар — и безжизненно падает вниз подстреленный из рогатки голубь, где валяется еще несколько истерзанных и растоптанных птичьих тушек. Еще один выстрел, третий, четвертый... Жертвы неистово мечутся под потолком, не понимая, даже не успевая осознать, что маленькие кусочки железа, пушечные человеческими детенышами, через мгновение принесут им смерть! Слышны возбужденные мальчишеские возгласы, пол залаян алой птичьей кровью, и зыбкий голубиный пух тихо кружится в воздухе...

Кто-то наверняка вспомнит подобные фрагменты, запечатлевшиеся в детстве. То, о чем я сейчас расскажу, многих, наверное, шокирует, но, честно говоря, этого я и хочу добиться — чтобы страшно стало! За детей своих, за себя... Эти истории рассказывали мне знакомые пацаны, подростки лет 15-16-ти. Истории абсолютно реальные, в которых они сами принимали непосредственное участие, либо слышали все от друзей, прямых свидетелей. Очень надеюсь, что хоть кого-нибудь, да проймет...

Обезумев от дикой боли, растерзанная и окровавленная кошка только хрипела и судорожно дергалась, на последнем издыхании все еще пытаясь достать когтями своих обидчиков. «Шарага» из десяти-двенадцатилетних оборотов от души веселилась, глядя на соворенное ими отвратительное, жуткое зрелище. Но откуда же знать бедной животине, что ребята просто «прикалываются» — ведь надо же куда-то подевать нерастраченную энергию, ключом бурлящую в жилах!

Не заметить этого нельзя — дети стали слишком агрессивными, слишком жестокими и злыми. Мимоходом может более сильный дать по затылку младшему, слабому, пнуть попавшее под ноги животное или запросто обматерить незнакомого пожилого человека. И непонятно, что ими движет. Говорят о «социальной агрессии» среди малолетних, о вызове всему взрослому обществу... Только как мириться с тем, что стоит за этими фразами?

Прошедшим летом весело тусующаяся молодежь в одном из микрорайонов Грязовца, как обычно, ничем не была занята. Теплым июльским вечером, отхлебнув веселья ради «горячительного», ватага разгорячившейся молодежи отравила «на променаде», желая поразвлечься. И надежды их быстро оправдались — дорогу, не спеша, переходил красивый пушистый кот, любимый молодой хозяйки и двух ее маленьких дочек. Какому идиоту пришла в голову мысль: «неплохо бы котика «почикать» — потом уж никто не помнит! Весьма кстати оказались таскаемые в карманах ножички — чертовски удобно ими выковыривать у беззащитной жертвы глаза, резать, колоть, — ну чем не заправские маньяки? И никого из них не остановили душе-

раздирающие котовы вопли, ни одна юная сволочь не содрогнулась, не поняла, что только что сотворила! Спустя час, когда убитое и ободранное животное уже не могло доставить радость ораве малолетних «чики-тил», кто-то из них сбегал домой за молотком и гвоздями, и все вместе, продолжая кровавую вакханалию, ринулись приколачивать труп кота к деревянной стене сарая. Выпешние на улицу женщины едва не лишились чувств, увидев изувеченное животное, накрепко прибитое к доскам. И никто из родителей так и не верит до сих пор, что это ее любимое чадо достигло такого уровня «озверелости», деградации.

Любимые развлечения подростков в другой части города более извращены: привязать, например, к кошачьей голове что-нибудь взрывающееся — самодельные или покупные сифоны, «бомбочки» — ну, в общем, все, что способно оторвать голову или сильно покалечить животное. Не чужа подвоха, кошечка доверчиво идет на ласковое «кис-кис», трется о руки, которые в это время привязывают к ней смертельную игрушку. Остается поджечь шнур, подальше отбежать и от души повеселиться с товарищами, глядя, как кошка сносит полчереп.

Еще примеров? Извольте! Ассортимент всевозможных издевательств, кроме обычных пинков, которые наши детки применяют к «муркам» и «шарикам», разнообразен. Наблюдал как-то вечером, возле своего дома такую, поначалу идилическую картину: двое малышей, лет по шесть-семь, мирно возились в снегу, лепили нечто, похожее на чебурашку. Мимо пробегал премиленький черный котенок — рука так и тянется погладить, приласкать. И тут один из малышей, не смотря на свой еще очень нежный возраст, ухватил санки и, подняв их над головой, с радостным воплем помчался догонять несчастного котика. Догнал — и санки со всего маху обрушились на многострадальную кошачью голову! Слава Богу, проворный оказался котик, рванул с места, вовремя почуввав опасность. Обматерив его (не преувеличиваю несколько), шестилетнее создание, сынок одной уважаемой в доме женщины, недовольно бурча себе под нос, быстро ретировался, после моих обещаний учинить разборку.

Многие «темные» дела совершаются подростками по причине совершенно банальной — от нечего делать. Гулять так просто — скучно, пойти — некуда, вина по молодости лет — не достать. «Как бы поразвлечься?» — так, наверное, думал пятиклассник Андрюха, пока пылливый ум юного «чики-тило» не выдумал новое развлечение: узрел парень бегущую побли-зости довольно, кстати, крупную собаку. Решив, по-видимому, показать «братве» свою «крутизну», парень достает из широких штанин перочинный ножик — да и тыкает с размаху в собачий бок. Сроду ничего тяжелее ложки не держал, а здесь (и силенки наши-ль!) — проколлот толстую

собачью шею, нанес довольно серьезную рану ни в чем не повинной псине. А напоследок — еще один пример, если вам еще не стало страшно. В центре города, возле удрученного расположенного здесь питомника заведения с самым что ни на есть традиционным русским названием «Тройка», никаких домашних животных, кроме как двуногих — чих-то деток, отцов, матерей, обычно не водится. Уж если люди здесь спешат проскочить побыстрее, то о живности поменьше и говорить не приходится.

Прогуливался, опять же, с комлашкой, возле пивнухи одиннадцатилетний Вован, мудро настаивая его более старшие товарищи: «Ну че, глотай водяры, да сигаретой затайнишь — кайф быстрее займешь!» И вскоре Вовчик уже превзошел своих «учителей» в степени «освещения». Плохо сообщая, плелся наш герой с пацанами темными за коулками, где не ездит милицейский патруль, орал с «коллегам» модные в их среде «чечено-афганские» песни, задирав редких прохожих. На свою беду, бежала куда-то маленькая кудлатая собачонка. Да вот, глупая, не знала, что на наших «орлов» лаять — нельзя! Ну и гавкнула, так для порядка. Ох, как оскорбило это разгулявшихся ребятков, а особенно чего-то Вовка разошелся! Догнал собачонку, да и пнул ее поперек брюха. Отлетев, животина кинулась было защитить свою собачью честь, но этим самым и совершила трагическую ошибку: каждый из шести или семи пацанов прошелся за это по ней ногами — сокрушили ребра, отбили все внутренности, проломили голову доской, оторванной от стоящего неподалеку забора. Минут пятнадцать глумились они над безжизненным трупом растерзанной болонки. Весело смеялись, «прикалывались» друг над другом. А между тем, дома у Ровчи-«волчи» живет такая же небольшая Жулька — любимица всей семьи...

Эти рассказанные мной случаи произошли на протяжении нескольких лет, но еще множество подоб-

ных историй и сейчас смакуются сотнями подростков. Давать комментарий с точки зрения морали по поводу злодеяний над домашними животными вряд ли будет много проку. Но вы, читатели, что думаете, есть ли способ искоренить зло в ребячьих душах, в сознании наших с вами детей? Лично я уже мало верю, что в обозримом будущем это произойдет, ведь мы уже привыкли к великому беспределу, который в перестроечной горячке сами себе и устроили.

А. БАЗИН.

От редакции. Комментарий к данной теме разговора все же необходим, поскольку те юные отпрыски, о которых идет речь, вероятно, не ведают, что своими действиями они вступают в конфликт с Законом, стоящим на страже прав домашних животных и их владельцев. В Уголовном Кодексе РФ есть статья, гласящая, что за жестокое обращение с животными, повлекшее их гибель или увечье, если это деяние совершено из хулиганских побуждений, с применением садистских методов, в присутствии малолетних, наказывается штрафом (в размере от 100 до 200 минимальных размеров оплаты труда, либо в размере заработной платы или иных источников дохода), либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до 6 месяцев. Те же деяния, совершенные группой лиц или неоднократно, наказываются более строгими мерами.

В Кодекс РФ об административных нарушениях также включена статья, предусматривающая за жестокое обращение с животными, повлекшее их гибель или увечье, штрафные санкции. Об этом, если нет иных «то-рмозов» против проявления непомерной жестокости, не стоит забывать начинающим садистам. А также владельцам кошек и собак, пострадавшим от их действий. Что из того, что кому-то из этих хулиганов нет 13 лет, а значит — наступила уголовная ответственность. В этом случае ими займутся иные соответствующие инстанции.

Грандиозное шоу на Белом озере

Первый межрегиональный музыкальный фестиваль «Белоозеро» состоится со 2 по 8 августа, учредителями которого являются Министерство культуры, администрация Вологодской области и Белозерска.

В древний город соберутся лучшие творческие профессиональные и самодеятельные коллективы, солисты, композиторы, мастера декоративно-прикладного искусства из Архангельской, Кировской, Мурманской, Новгородской, Пермской, Ленинградской областей, республик Карелии и Коми. Гости фестиваля станут участниками международной научно-практической конференции, посвященной 600-летию Ферапонтова монастыря, во главе с министром культуры Натальей Дементевой, руководители регионов, звезды российской эстрады.

В Горницах встречают с песнями

Поток иностранных туристов, прибывающих в Кирилловский район водным путем, возрастает с каждым годом. А, значит, растет и спрос на местные сувениры, на всевозможную экзотику. Так, у студентов областного училища, что в Кириллове, родилась идея предложить любознательным и состоятельным иностранцам то, чему их учат, что любят и умеют хорошо делать: русские песни, танцы, припевки, пляски. В дни, когда в Горницах, в семи километрах от райцентра, пришевартовывается по 4-5 многопалубных теплоходов, группа юношей и девушек в ярких вышитых костюмах устраивает на причале импровизированные концерты. Туристы слушают и платят. Таким образом иногда удается заработать вполне приличную сумму, хорошую добавку к «студенческому калачу».

ПРОДАЕТСЯ автомашина ГАЗ-2410 — «Волга» 1991 г. выпуска. Обратиться: ул. Рабочая, 1, Грязовецкое ПХУ. Тел. 2-21-30, 2-14-70.

МП «Заготпротмторг» принимает **МАКУЛАТУ** в неограниченном количестве по цене 10 коп. за килограмм.

Обращаться по телефону: 2-26-31 и 2-26-11. (3—2).

СРОЧНО продается трехкомнатная квартира со всеми удобствами в деревянном доме в южной части города.

Обращаться: ул. Обнорская, 43, кв. 6.

Обнорская сельская администрация выражает глубокие соболезнования главе администрации Черняевой Нине Полиектовне по поводу смерти ее отца.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

г. Грязовец, ул. Пылаевых, 23, кв. 1
КУЛИКОВУ Александру Геннадьевичу Дорогого, любимого папу, дедушку от всей души поздравляем с 50-летием!

В этот радостный для всех нас день желаем тебе крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов во всем.

Пусть серебрится в висках седина — Это причуды природы. А ты молодым оставайся всегда. На долгие, долгие годы. Любящие Оля, Андрей, Илья, Антон.

Перцевская сельская администрация, п. Слобода
СТЕПИЧЕВУ А. Н. Уважаемый Александр Николаевич!

Коллектив АОЗТ «Племзавод «Заря» сердечно поздравляет Вас с 50-летием.

Желаем здоровья, благополучия, успехов в работе.

В КИНОТЕАТРЕ «КОЛОС»

1-2 августа Американский боевик «КОБРА»
На детском киносеансе **2 августа** кинофильм «ЗИМНЕЕ УТРО».

В РЕДАКЦИЮ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ»

Выражаем благодарность коллективам АО «Комфорт», школы-интерната для слабослышащих детей, семье Мальковых, всем, кто разделил наше горе и принял участие в организации похорон нашего мужа и отца.

Семья Кропотовых. Искренне благодарим коллектив МУ «Грязовецкая ЦРБ» и всех, кто разделил наше горе, оказал помощь и поддержку в организации похорон нашей дорогой жены, мамы, бабушки, сестры Резановой Апполинии Александровны.

Семья Резановых, Мельниковых, Зябликовых, Меньшиковых, Верещагиных.

Выражаем сердечную благодарность всем, кто проводил в последний путь нашего отца и мужа Маршова Александра Алексеевича.

Нам боль утраты не сказать словами, и состояние души не передать. Но хочется спасибо всем сказать, кто разделил потерю с нами. Кто выстоять и хоронить помог. Для нас родного человека. Бог выбирает лучших — Смерть забрала его, Не дав дожить положенного века. Низкий всем поклон, добрые люди!
Семья Маршовых.

Коллектив НПС «Грязовец» с прискорбием извещает о смерти бывшего работника предприятия **БЕЛОВА** Анатолия Владимировича и выражает глубокие соболезнования родным и близким покойного.

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
3 августа**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро»,
9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
0.15 Новости. 9.15, 18.20
«Роксолана — пленница
султана». 10.00 Поле чудес.
11.00 Здоровье.
11.30 Угадай мелодию.
12.15 «Вместе». 13.00
Худ. ф. «Ответный ход».
14.30 Футбольное обозре-
ние. 15.20 «Тин-Тин идет
по следу». 15.45 Марафон-15.
16.05 Звездный час. 16.40
«Лето наших надежд». 17.10
До 16 и старше. 17.30 «Вокруг
света». 19.05 Час пик.
19.30 Угадай мелодию.
20.00 Программа «Мы».
20.45 Спокойной ночи,
мальши! 21.00 Время.
21.35 Сернал «Горец».
22.45 Худ. ф. «Выстрел».
0.25 Баскетбол. Чемпионат
мира. Мужчины.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Мф. «Веселая карусель».
7.15 Проснись. 7.30, 11.00,
14.00, 17.00, 20.00, 23.00,
23.55 Вести. 8.00 Дежурная
часть. 8.15 Товары — почтой.
8.20 На заметку. 8.30 Мф.
«Крокодил Гена». 8.50
Православный календарь.
8.55 Старая квартира.
10.10 «Санта-Барбара».
11.30 Худ. фильм «Вечный зов».
12.40 «Диалоги о животных».
13.30
Вовремя. 14.35 Худ. ф.
«Матрос Чижик». 16.00
«Башня». 16.30 «Первые
поцелуи». 17.30 Осторожно,
Модерн. 18.00 «Вихрь цветов».
18.55 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.** Теле-
неделя. 19.00 Муз. поздравле-
ния. 19.25 Новости. 19.40
«Досье-02». 20.35 Сам себе
режиссер. 21.05 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.**
Играет Ю. Кугузова. 21.15
Новости. 21.40 Реклама. 21.45
Л. Зорин. «Бурные дни Гарунско-
го». Спектакль. 1 ч. 22.40
«Дживс и Вустер». 23.40
Дежурная часть. 0.15 Автошоу.

КАНАЛ НТВ
6.00, 10.00 Сегодня утром.
9.05, 22.50 «Детектив Нэш
Бриджес». 10.15 Худ. фильм
«Предчувствие». 12.00, 14.00,
16.00 Сегодня днем. 12.25
Сернал «Противостояние».
14.15 «Любовь и тайны Сансет
Бич». 15.00 Сернал «Новый
путь в Индию». 16.20 «Улица
Сезам». 16.50 Худ. ф. «Карлсон
вернулся». 17.15 «Война в
космосе». 18.05 Криминал.
18.15 Впрок. 18.25 «Футбольный
клуб». 19.00 Сегодня вечером.
19.40 Худ. фильм «Невероятный
неуклюжий-2». 21.40 «Куклы».
22.00 Сегодня вечером. 23.40
Сегоднячко.

**ВТОРНИК,
4 августа**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро». 9.00,
12.00, 15.00, 18.00, 0.20
Новости. 9.15, 18.20 «Роксо-
лана — пленница султана».
10.00 Програма «Мы». 10.45
Домашняя библиотека. 10.55
Баскетбол. Чемпионат мира.
Мужчины. 12.15 «Вместе».
13.00 Сернал «Гордость и пре-
дубеждение». 14.15 «Загадки
Сталина». «Тайны Кобы». 15.20
«Тин-Тин идет по следу». 15.55
Счастливы случаи. 16.40 «Лето
наших надежд». 17.10 До 16
и старше. 17.30 «Вокруг света».
19.05 Час пик. 19.30 «Золотая
лихорадка». 20.10 Человек и закон.
20.45 Спокойной ночи,
мальши! 21.00 Время. 21.35
Худ. ф. «Телохранитель». 23.25
«Сибирская Язва». Дело 1995
года. 0.20 Худ. фильм «Они
не забывали никогда».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

пик. 19.30 Угадай мелодию.
20.00 «Тема». 20.45 Спокойной
ночи, мальши! 21.00 Время.
21.35 Худ. ф. «Тайна двух океанов».
0.30 Баскетбол. Чемпионат
мира. Мужчины.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Мф. «Веселая карусель».
7.15 Проснись. 7.30, 11.00,
14.00, 17.00, 20.00, 23.00,
0.20 Вести. 8.00, 0.05 Дежурная
часть. 8.15 Товары — почтой.
8.20 «Стронг» представляет.
8.25 На заметку. 8.30 Мф.
«Чебурашка». 8.50 Православный
календарь. 8.55 Старая квартира.
10.10 «Санта-Барбара». 11.30
Худ. ф. «Вечный зов». 14.30
Мф. «Как ослик грустью заболел».
14.40 Мюзикл для детей «Чертеночка».
16.00 «Башня». 16.30 «Первые
поцелуи». 17.30 Осторожно,
Модерн. 18.00 «Вихрь цветов».
18.55 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.** Новости.
19.40 Муз. поздравления. 19.55
Реклама. 20.35 «Аншлаг». 21.05
ОБЛАСТНОЕ ТВ. Спецрепортаж.
21.15 Новости. 21.40 Реклама.
21.45 Л. Зорин. «Бурные дни Гарунско-
го». Спектакль. 2 ч. 22.25
«Ей стихи посвящал Окуджава».
Е. Камбурова. 23.15 «Пси Фактор».

КАНАЛ НТВ
6.00, 10.00 Сегодня утром.
9.05, 2.50 «Детектив Нэш
Бриджес». 10.15 Худ. фильм
«Предчувствие». 12.00, 14.00,
16.00 Сегодня днем. 12.25
Сернал «Противостояние».
14.15 «Любовь и тайны Сансет
Бич». 15.00 Сернал «Новый
путь в Индию». 16.20 «Улица
Сезам». 16.50 Худ. ф. «Карлсон
вернулся». 17.15 «Война в
космосе». 18.05 Криминал.
18.15 Впрок. 18.25 «Криминальная
Россия. Современные хроники».
«Синдикат убийц». 19.00, 22.00
Сегодня вечером. 19.40 Худ. ф.
«Берсергеры идут». 23.40
Сегоднячко. 0.15 Худ. ф. «Угроза
обществу».

**СРЕДА,
5 августа**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро». 9.00,
12.00, 15.00, 18.00, 0.05
Новости. 9.15, 18.20 «Роксо-
лана — пленница султана».
10.00 «Тема». 10.45 Баскетбол.
Чемпионат мира. Мужчины.
12.15 «Вместе». 13.00 Сернал
«Гордость и предубеждение».
14.15 «Загадки Сталина».
«Гибель победителей». 15.20
«Невероятные приключения Джо-
ни Квеста». 15.45 Классная
компания. 16.15 Волшебный мир,
или Синема. 16.40 «Лето наших
надежд». 17.10 До 16 и старше.
17.30 «Вокруг света». 19.05
Час пик. 19.30 «Золотая лихорадка».
20.10 Человек и закон. 20.45
Спокойной ночи, мальши! 21.00
Время. 21.35 Худ. ф. «Телохранитель».
23.25 «Сибирская Язва».
Дело 1995 года. 0.20 Худ. фильм
«Они не забывали никогда».

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Мф. «Веселая карусель».
7.15 Проснись. 7.30, 11.00,
14.00, 17.00, 20.00, 22.40, 0.05
Вести. 8.00, 23.50 Дежурная
часть. 8.15 Товары — почтой.
8.20 «Стронг». 8.25 На заметку.
8.30 Мф. «Шапокляк». 8.50
Православный календарь. 8.55
Старая квартира. 10.10 «Санта-
Барбара». 11.30 Х. ф. «Вечный зов».
12.35 «Диалоги о животных».
13.30 Автошоу. 14.30 Худ. ф.
«Капитан Пилигрим». 16.00
«Башня». 16.30 «Первые поцелуи».
17.30 Осторожно, Модерн. 18.00
«Вихрь цветов». 18.55 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.** «Земля родная».
19.25 Новости. 19.40 Спорт.
обозрение. 19.55 Реклама. 20.35
«Мистер Бин — черная змеюка».
21.15 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.** Новости.
21.40 Реклама. 21.45 «Станция
звезд». Н. Крачковская. 22.15
«Браво». 22.50 «Агата Кристи.
Пуаро». 0.25 Горячая десятка.

КАНАЛ НТВ
6.30, 10.00 Сегодня утром.
9.05, 22.50 «Детектив Нэш
Бриджес». 10.15 Худ. ф. «Рас-
писание на послезавтра».
11.45 Мф. «Мальчик как мальчик».
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем.
12.25 Сернал «Противостояние».
14.15 «Любовь и тайны Сансет
Бич». 15.00 Сернал «Новый путь
в Индию». 16.20 «Улица Сезам».
16.50 Худ. ф. «Кортик». 1 с.
18.05 Криминал. 18.15 Впрок.
18.25 «Криминальная Россия».
Современные хроники. «По следу
сатаны». 19.00, 22.00 Сегодня
вечером. 19.40 Х. фильм «Моя
жизнь». 23.40 Сегоднячко. 0.15
Худ. ф. «Танго на Дворцовой
площади».

**ЧЕТВЕРГ,
6 августа**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро». 9.00,
12.00, 15.00, 18.00, 0.15
Новости. 9.15, 18.20 «Роксо-
лана — пленница султана». 10.00
Человек и закон. 10.35 В мире
животных. 11.10 Домашняя
библиотека. 11.20 Пока все дома.
12.15 «Вместе». 13.00 Сернал
«Гордость и предубеждение».
14.15 «Загадки Сталина».
«Гибель победителей». 15.20
«Невероятные приключения Джо-
ни Квеста». 15.45 Классная
компания. 16.15 Волшебный мир,
или Синема. 16.40 «Лето наших
надежд». 17.10 До 16 и старше.
17.30 «Вокруг света». 19.05
Час пик. 19.30 «Золотая лихорадка».
20.10 Человек и закон. 20.45
Спокойной ночи, мальши! 21.00
Время. 21.35 Худ. фильм «Дон
Жуан де Марко». 23.30 Тина
Тернер в Москве. 0.25 «Гихий
дом». С. Шолохова. 1.00 Худ. ф.
«Левая работа».

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Мф. «Веселая карусель».
7.15 Проснись. 7.30, 11.00,
14.00, 17.00

20.00, 22.50, 0.30 Вести. 8.00,
23.45 Дежурная часть. 8.15
Товары — почтой. 8.20 Мир
здоровья. 8.25 На заметку. 8.30
Мф. «Сказ о Евплатии Коловрате».
8.50 Православный календарь.
8.55 Старая квартира. 10.10
«Санта-Барбара». 11.30 Х. ф.
«Вечный зов». 12.50 «Естественный
отбор». 13.45 На дорогах России.
14.30 Худ. ф. «Каракум». 16.00
«Башня». 16.30 «Первые поцелуи».
17.30 Осторожно, Модерн. 18.00
«Вихрь цветов». 18.55 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.** «Земля родная».
19.25 Новости. 19.40 «Грядка».
19.55 Реклама. 20.35 «Маски-
шоу». 21.10 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.** Спецрепортаж.
21.15 Новости. 21.40 «Шоссе-02».
22.00 «Наша жизнь — дорога».
22.15 «Браво». 23.00 Сернал
«Притворщик».

КАНАЛ НТВ
6.00, 10.00 Сегодня утром.
9.05, 22.50 «Детектив Нэш
Бриджес». 10.15 Худ. ф. «Ад в
Тихом океане». 12.00, 14.00,
16.00 Сегодня днем. 12.25
Сернал «Противостояние».
14.15 «Любовь и тайны Сансет
Бич». 15.00 Сернал «Новый путь
в Индию». 16.20 «Улица Сезам».
16.50 Худ. ф. «Кортик». 2 с.
18.05 Криминал. 18.15 Впрок.
18.25 «Криминальная Россия».
Современные хроники. «По следу
сатаны». 19.00, 22.00 Сегодня
вечером. 19.40 Худ. ф. «Дочь
д. Артаньяна». 23.40 Сегоднячко.

**ПЯТНИЦА,
7 августа**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро». 9.00,
12.00, 15.00, 18.00, 0.05
Новости. 9.15, 18.20 «Роксо-
лана — пленница султана». 10.55
Клуб путешественников. 10.55
Смак. 11.15 Домашняя библиотека.
11.25 Играй, гармонь любимая!
12.15 «Вместе». 13.00 Сернал
«Гордость и предубеждение».
14.15 «Загадки Сталина».
«Смерть или убийство?». 15.20
Худ. ф. «Веселое волшебство».
16.35 «Улица Сезам». 17.05
М. Глуский «Чердачок Фруттис».
17.30 «Вокруг света». 19.10
Здоровье. 19.45 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, мальши!
21.00 Время. 21.35 Худ. ф. «Трак-
тир на Пятницкой». 23.20
Взгляд. 0.15 Баскетбол. Чемпионат
мира. Мужчины.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Мф. «Веселая карусель».
7.15 Проснись. 7.30, 11.00,
14.00, 17.00, 20.00, 22.50,
0.30 Вести. 8.00, 0.15 Дежурная
часть. 8.15 Товары — почтой.
8.20 Мир здоровья. 8.25 На
заметку. 8.30 Мф. «Бибигон».
8.50 Православный календарь.
8.55 Старая квартира. 10.10
«Санта-Барбара». 11.30 Худ. ф.
«Вечный зов». 12.55 «Естествен-
ный отбор». 13.45 Торговый дом
«Ле Монти». 14.30 Мф. «Илья
Муромец». 14.40 Худ. фильм

«Проделки сорванца». 16.00
«Башня». 16.30 «Первые поцелуи».
17.30 Осторожно, Модерн. 18.00
«Вихрь цветов». 18.55 «У всех на
устах». 19.25 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.** Новост-
ти. 19.40 Муз. поздравления.
19.55 Реклама. 20.35 «Городок».
21.05 **ОБЛАСТНОЕ ТВ.** «К Дню
физкультурника». 21.15
Новости. 21.40 Реклама. 21.45
«Пробуждение». Концерт юных
композиторов. 22.05, 23.00,
0.50 «Зеркало сны». Юбилейный
вечер Бориса Краснова.

КАНАЛ НТВ
6.00, 10.00 Сегодня утром.
9.05 Криминал. «Чистосердечное
признание». 9.25 «Русский
век». 10.15 «Ключи от форта
Байяр». 12.00, 14.00, 16.00
Сегодня днем. 12.25 Сернал
«Противостояние». 14.15
«Любовь и тайны Сансет Бич».
15.00 Сернал «Новый путь в
Индю». 16.20 Дог-шоу «Я и моя
собака». 16.50 Худ. ф. «Кортик».
3 с. 18.05 Криминал. 18.15
Впрок. 18.25 Футбольный клуб.
19.00, 22.00 Сегодня вечером.
19.15 «Приключения Шерлока
Холмса и доктора Ватсона».
22.30 Худ. ф. «Извне». 0.10
«Империя страсти».

**СУББОТА,
8 августа**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.00 Худ. ф. «Юнга со шхуны
«Колумб»». 9.18 «Остров
Ошибок». 9.45 Слово пастыря.
10.00, 15.00, 17.45 Новости.
10.10 Домашняя библиотека.
10.30 «Утренняя почта». 11.05
«Каламбур». 11.40 Смак. 12.00
«Возвращение Третьяковки».
12.30 «Песни русской души».
13.30 Худ. ф. «Запасной игрок».
15.20 «Цивилизация». 15.50
В мире животных. 16.30 Мф.
«Храбрый олененок». 16.55
Футбол. Чемпионат России. «Спар-
так» — «Алания». 19.00 Худ. ф.
«Большая перемена». 1 с. 20.10
«Джентльмен-шоу». 20.45
Спокойной ночи, мальши! 21.00
Время. 21.40 Худ. ф. «Елужда-
ющая пуля». 23.45 Баскетбол.
Чемпионат мира. 1.10 Худ. ф.
«Поле».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Худ. ф. «Легенда о белом
драконе». 9.25 «Лабиринт».
10.00 Доброе утро, страна! 10.50
Кроссворд. 11.15 Почта РТР.
11.40 Любовь с первого взгляда.
12.10 Подним д. Арт. 12.35
Домашний очаг. 13.00 Неделя
в Санта-Барбаре. 14.00, 22.00
Вести. 14.30 Люди и деньги.
15.00 Федерация. 16.00 «Башня».
16.30 «Арена». 17.00 Х. фильм
«Ландри». 18.55 «Моя семья».
20.35 Худ. ф. «Карен Маккой — это
серьезно». 22.25 Звезды XXI
века. 23.45 Худ. ф. «Водная
страна». 1.20 Адамово яблоко.

КАНАЛ НТВ
8.00 «Приключения Шерлока
Холмса и доктора Ватсона».
9.15 Мф. «Мы с Шерлоком Холм-
сом». 9.30 Мф. «Супермен».
10.00 Сегодня утром. 10.15
«Золотой граммофон». 10.30
«Устами младенца». 11.00 Худ. ф.
«Магические приключения».
11.45 От «Винта!» 12.00,
16.00 Сегодня днем. 12.25
Худ. ф. «Приключения на берегах
Онтарио». 14.05 Мф. «Большой
подземный бал». 14.30 «Любовные
истории, которые потрясли мир».
«Дженки Бувье и Джон Кеннеди».
15.00 «Русский век». 15.30
«Наролла в Нью-Йорке».
16.15 «Ключи от форта Байяр».
18.05 «Полицейская академия».
19.00, 22.00 Сегодня вечером.
19.30 Худ. фильм «Сирано де
Бержерак». 22.35 Худ. ф. «Палач».

сом». 9.30 Мф. «Супермен».
10.00 Сегодня утром. 10.10
Криминал «Чистосердечное при-
знание». 10.30 «Пойми меня».
11.00 Худ. ф. «Магические
приключения». 11.45 От «Винта!»
12.00, 16.00 Сегодня днем. 12.25
Худ. ф. «Собака на сене».
1 и 2 с. 14.40 Мф. «Старая
пластинка». 15.00 Свадьба.
15.30 Своя игра. 16.15 Суд
идет. 17.10 «Полицейская
академия». 18.00 Дог-шоу
«Я и моя собака». 18.30 Герой
дня без галстука. 19.00, 22.00
Сегодня вечером. 19.40 Худ. ф.
«К-9, или Собачья работа».
21.45 «Куклы». 22.35 Худ. фильм
«Шпионка». 0.25 «Империя
страсти».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
9 августа**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.55 Худ. фильм «Риск —
благородное дело». 9.15
Спортлото. 9.30 «Утиные
истории». 10.00, 15.00, 0.40
Новости. 10.10 «Непутевые
замечки» Дм Крылова. 10.30
Пока все дома. 11.10 Ут-
ренняя звезда. 12.20 Ар-
мейский магазин. 12.30
Играй, гармонь любимая!
13.00 Крестьянские ведомости.
13.30 «Подводная одиссея
команды Кусто». 14.10 «Ералаш».
14.25 «Смехопанорама». 15.20
Клуб путешественников.
16.05 Футбольное обозрение.
16.40 «Новые приключения
Винни-Пуха». «Чип и Дейл
спешат на помощь». 17.35
«Колесо истории». 18.20
«Песня-98». 19.15 Худ. ф.
«Семь стариков и одна
девушка». 20.55 Киноафиша.
21.00 Время. 21.35 Худ. ф.
«Автора! Автора!» 23.45
Баскетбол. Чемпионат мира.
Финал.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Красная книга. 8.30
«Служу Отечеству!» 8.55
Утро крестьянина. 9.25
Вовремя. 10.00 Доброе
утро, страна! 10.45 Сам себе
режиссер. 11.15 Русское лото.
11.55 «Городок». 12.20
«Маски-шоу». 12.45 Мир книг.
13.00 Неделя в Санта-Барбаре.
14.00, 20.00 Вести. 14.30
Фольклорный фестиваль «Казачий
круг». 15.55 «Закон и порядок».
16.45 «Естественный отбор».
17.40 Совершенно секретно.
18.35 Старая квартира. 20.35
Худ. ф. «Кольцо». 22.15
«Агата Кристи. Пуаро». 23.20
«Уловка-22». 0.15 Сиреневый
туман.

КАНАЛ НТВ
8.00 «Приключения Шерлока
Холмса и доктора Ватсона».
9.15 Мф. «Жил-был пес».
9.30 Худ. ф. «Супермен».
10.00 Сегодня утром. 10.15
«Золотой граммофон». 10.30
«Устами младенца». 11.00 Худ. ф.
«Магические приключения».
11.45 От «Винта!» 12.00,
16.00 Сегодня днем. 12.25
Худ. ф. «Приключения на берегах
Онтарио». 14.05 Мф. «Большой
подземный бал». 14.30 «Любовные
истории, которые потрясли мир».
«Дженки Бувье и Джон Кеннеди».
15.00 «Русский век». 15.30
«Наролла в Нью-Йорке».
16.15 «Ключи от форта Байяр».
18.05 «Полицейская академия».
19.00, 22.00 Сегодня вечером.
19.30 Худ. фильм «Сирано де
Бержерак». 22.35 Худ. ф. «Палач».

Редактор В. С. ГАНИН.

Учредитель газеты — администрация
Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.